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Secretaria 
F/U 
 
Acta de la sessió extraordinària que va dur a terme el Ple, en primera convocatòria, 
el dia 25 de febrer de 2009  
 
      A la vila d'Arenys de Mar, a les 19.00 h del dia 25 de febrer de 2009, es reuniren a 
la Casa de la Vila, sota la presidència de l'alcalde, Sr. Ramon Vinyes i Vilà, els tinents 
d’alcalde Sr. Joaquim Ponsarnau i Cardelús, Sr. Xavier Febrer i Claveras, Sr. Tomàs 
Salazar i Vela, Sr. Marc Soler i Colomer, i els regidors i regidores Sra. Lorena Estrada 
Ocaña, Sra. Assumpció Balliu i Tena, Sr. Jordi Pera i Pi, Sra. Isabel Roig i Casas, Sr. 
Estanislau Fors i Garcia, Sr. Benet Maimí i Pou, Sra. Maria Rosa Dias i Caballé, Sr. Josep 
Antoni Burcet i Linares i la regidora Sra. Joana Asensio i Solaz Sra. Maria Rosa Zaragoza i 
Juncà i Sr. Lluís Blanchar i Ardèvol. Assistits pel  secretari de la Corporació Sr. Ángel 
Lozano i Pérez. I, per tant, amb el quòrum necessari perquè pugui tenir lloc vàlidament 
aquesta sessió extraordinària, en primera convocatòria, segons l'ordre del dia prèviament 
establert.  
 
 Tot seguit es procedeix, per ordre, a tractar dels assumptes següents: 

 
1.- APROVACIÓ D’ACTA.- Es dóna compte de l’acta de la sessió anterior celebrada 

pel Ple, amb caràcter extraordinari el dia 28 de gener de 2009. Coneguda aquesta, se 
n’acorda per unanimitat l’aprovació. 

 
2.- PRESA DE POSSESSIÓ DEL CÀRREC DE REGIDOR.- Es dóna compte de la 

credencial de regidor d’aquest Ajuntament expedida pel president de la Junta Electoral 
Central, a favor del Sr. Agustí Massuet i Recolons, inclosa en la llista de candidats 
presentada per Convergència i Unió a les eleccions locals de 27 de maig de 2008. 
 

• El secretari informa a la Corporació que el dit regidor electe, de conformitat 
amb el que disposa l’apartat 7 de l’art. 75 de la Llei 7/1985 de 2 d’abril, ha formulat 
declaració sobre causes de possible incompatibilitat, sobre els seus béns i sobre qualsevol 
activitat que li proporcioni o li pugui proporcionar ingressos econòmics. 

 
• A continuació l’alcalde, de conformitat amb el que disposa l’art. 108-8 de la 

Llei orgànica 5/1985 de 19 de juny del Règim electoral general, formula al  regidor electe la 
pregunta següent: “Jureu o prometeu per la vostra consciència i el vostre honor complir 
fidelment les obligacions del càrrec de regidor amb lleialtat al rei, guardar i fer guardar la 
Constitució com a norma fonamental de l’Estat? 
   

El regidor Sr. Agustí Massuet i Recolons contesta: Sí prometo. 
 
• A continuació l’alcalde dóna la benvinguda a  aquest regidor, com a membre 

d’aquesta Corporació. 
 
3.- MODIFICACIÓ D’ORDENANCES FISCALS.- L’alcalde dóna compte de la 

proposta d'acord sobre l’assumpte enunciat, dictaminada favorablement per la Comissió 
informativa d'Hisenda. 
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• Tot seguit el regidor Sr. Maimí, portaveu del grup municipal de CiU, diu que 

per coherència amb la votació del seu grup en l’aprovació de les Ordenances fiscals, 
s’abstindran. 

 
Sotmesa aquesta proposta a votació, s’acorda per nou vots a favor i vuit 

abstencions, corresponents als grups municipals de CiU, PP i ViA: 
 
PRIMER.- Aprovar provisionalment la modificació de les Ordenances fiscals que a 

continuació es relacionen segons figuren en l’Annex d’aquest acord del qual forma part a 
tots els efectes legals: 
 
Ordenança fiscal número 8 reguladora de la taxa de cementiri municipal 
Ordenança fiscal número 9 reguladora de la taxa per subministrament 

d’aigua potable 
 

SEGON.- Autoritzar a l’adjudicatari del servei municipal de proveïment domiciliari 
d’aigua potable, el cobrament de les corresponents tarifes que figuren en l’Annex del punt 
primer, un cop hagin estat aprovades definitivament. 

 
TERCER.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els anteriors 

acords provisionals, com també el text complet de les Ordenances fiscals aprovades de 
nou o modificades durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des de l’endemà de la 
publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província. 

 
Durant el període d'exposició pública de les Ordenances, els qui hi tinguin un interès 
directe o en resultin afectats, en els termes que preveu l'article 18 del text refós de la Llei 
reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, 
podran examinar l'expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. 
Transcorregut el període d’exposició pública sense que s’hagin presentat reclamacions, els 
acords adoptats restaran definitivament aprovats. 

 
QUART.- En tot cas, l’acord definitiu, incloent-hi el provisional elevat 

automàticament a aquesta categoria, per aplicació de l’article 17.3 del TRLRHL, i el text 
íntegre de les modificacions, es publicaran en el BOP i entraran en vigor l'endemà 
d’aquesta publicació, i regiran mentre no se n’acordi la modificació o derogació. 

 
CINQUÈ.- Comunicar a SOREA, SOCIEDAD REGIONAL DE ABASTACIMIENTOS 

DE AGUAS, S.A. l’anterior acord. 
 
4.- ADHESIÓ AL PACTE D’ALCALDES CONTRA EL CANVI CLIMÀTIC.- El tinent 

d'alcalde Sr. Ponsarnau dóna compte de la proposta d'acord sobre l’assumpte enunciat, 
dictaminada favorablement per la Comissió informativa d'Urbanisme. 

 
• Els grups municipals es manifesten a favor de la proposta. 

 
Sotmesa aquesta proposta a votació, s’acorda per unanimitat: 
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PRIMER.- L’Ajuntament d’Arenys de Mar s’adhereix al Pacte d’Alcaldes/esses 
contra el canvi climàtic. 

 
SEGON.- L’Ajuntament d’Arenys de Mar fa seus els objectius de la Unió Europea 

per a l’any 2020 i adopta el compromís de reduir les emissions de CO2 en el seu territori en 
més del 20 per cent per a 2020 mitjançant a la creació de plans d’acció en favor de les 
fonts d’energies renovables. 

 
TERCER.- L’Ajuntament d’Arenys de Mar es compromet a elaborar un Pla d’Acció  

d’Energia Sostenible en un termini màxim d’un any des de la data d’Adhesió al Pacte. 
L’abast del document respondrà a les directrius que s’estableixin per part de la  Comissió 
de Transport i Energia de la Unió Europea i inclourà una estimació  de les emissions  i una 
proposta  de les accions a seguir per aconseguir els objectius plantejats. Per a la realització 
d’aquestes tasques es disposarà del suport, regulat mitjançant conveni, de l’Àrea de Medi 
Ambient de la Diputació de Barcelona. 

 
QUART.- L’Ajuntament d’Arenys de Mar es compromet també a elaborar un informe 

bianual per a l’avaluació, control i verificació dels objectius, a organitzar el Dia de l’Energia, 
a informar de les fites obtingudes en acompliment de Pla d’Acció  i a participar (en els 
termes que consideri oportú) en la Conferència d’Alcaldes per l’Energia sostenible a 
Europa. 

 
CINQUÈ.- Comunicar els presents acords al comissari de Transports i Energia de la 

Unió Europea (en els termes del model establert )  i al president delegat de l’Àrea de Medi 
Ambient de la Diputació de Barcelona per fer possible les tasques de suport i coordinació 
dels municipis de la província que s’hi adhereixin. 

 
5.- SOL·LICITUD DE SUBVENCIÓ- La regidora Sr. Balliu dóna compte de la 

proposta d'acord sobre l’assumpte enunciat, dictaminada favorablement per la Comissió 
informativa de Règim Interior. 

 
• Els grups municipals del PP i de ViA es manifesten a favor de la proposta. 
 
• Tot seguit la regidora Sra. Asensio, en nom del grup municipal de CiU, diu 

que hauria d'haver-se convocat a una Comissió per tractar del tema de l’Escola Bressol i 
haver-se consensuat la ubicació de la dita Escola. Diu que no poden ser en el mateix espai 
l’Escola i el Centre cívic, com es pretén. S’hauria d'haver tractat també, diu, sobre el mapa 
escolar. 

 
Sotmès aquest assumpte a votació, s’acorda per onze vots a favor i sis abstencions, 

corresponents al grup municipal de CiU: 
 
L’Ajuntament d’Arenys de Mar es compromet a assumir el compromís d’executar les 

obres de construcció de l’escola bressol municipal si es concedeix la subvenció sol·licitada 
al Departament d’Educació. 
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6.- NOMENAMENT DE MEMBRES DEL SENAT MUNICIPAL.- El tinent d'alcalde 
Sr. Febrer dóna compte de la proposta d'acord sobre l’assumpte enunciat, dictaminada 
favorablement per la Comissió informativa de règim Interior. 

 
Sotmesa aquesta proposta a votació, s’acorda per unanimitat: 
 
Nomenar com a membres del Senat municipal els següents: 

 
- SR. ÀNGEL MACIÀ I PÉREZ. 
- SR. FRANCESC PI I SAURÍ. 
- SR. MIQUEL RUBIROLA I TORRENT 
 
7.- PRECS I PREGUNTES.- A) PRECS.- a) El grup municipal de ViA formula els 

següents: 
 
1.- Demanem al govern municipal que sol·liciti a Carreteres de l'Estat la millora del 

ferm i asfaltat a la N-II, entre l'Estació de RENFE i la Zona Industrial de la MUVISA atès el 
mal estat que presenta en alguns trams i el perill que això pot suposar. Així mateix, la 
carretera comarcal que passa per la nostra Riera entre el carrer de l'Olivar i el Calisay està 
en molt mal estat. També els demanem que parlin amb la Generalitat per tal que ho 
solucionin quan abans millor. 

 
• L’alcalde diu que respecte a la N.II, les obres d'asfaltatge i construcció de 

vorera s’iniciaran abans de l’inici del pròxim estiu, segons el projecte existent. 
 
• Quant a la carretera comarcal, diu que reiteradament s’ha insistit davant els 

organismes competents de la Generalitat perquè executessin les obres de pavimentació 
necessàries. Se l’hi ha comunicat, diu, que aquesta execució es podria fer durant aquest 
any. 

 
2.- Demanem al govern municipal que instal·li uns senyals de prohibició més grans i 

més visibles per a l’accés del que ho són a les entrades a la Riera, tant pel Nus de 
Vallvidrera al pont de l'autopista per  a camions i vehicles pesats, com també a la entrada a 
la Riera des de la N-II, atès que els senyals que hi ha actualment són poc apreciables i 
molts camions i vehicles pesats hi acaben accedint sense poder-ho fer ocasionant 
col·lapses de trànsit importants. 

 
• El tinent d'alcalde Sr. Pera  diu que recull el prec. 
 
3.- Fa uns anys hi havia penjada una majòlica de Sant Zenon en el carrer que porta 

el seu mateix nom. Aquesta es trobava ubicada a la façana lateral de Can Cervera i pel que 
sembla aquesta es troba ben guardada. Desconeixem si és de propietat privada o pública 
però des del VIA demanem al Govern Municipal si pot estudiar la possibilitat de poder 
aconseguir recuperar la instal·lació d'aquesta majòlica en el mateix lloc o a algun altre del 
propi carrer per tal que pugui ser visible per a tots els vianants i convilatans. 

 
• L’alcalde diu que recull el prec. 
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b) El grup municipal de CiU formula els següents; 
 
1.- Al passat Ple de Pressupostos l’alcalde ens va dir que disposava d'un estudi de 

l’empresa Cabré Junqueras que demostra que no calia ampliar el Tanatori. 
 
• L’alcalde diu que per l’empresa Junqueras, que gestiona el servei del 

tanatori, ha emès un informe sobre aquest assumpte. Entregarà una còpia, diu, als grups 
municipals. 

 
2.- Des del passat estiu, al carrer Anselm Clavé hi ha un solar on cada cop s’hi 

acumula més brutícia. Demanem al govern que faci gestions oportunes per tal de resoldre 
aquest problema. 

 
• El tinent d'alcalde Sr. Ponsarnau diu que a l’empresa titular de la llicència, se 

li han fet els corresponents requeriments. 
 
3.- Els reiterem el prec que hem anat fent ens els plens anteriors al respecte de la 

neteja dels carrers de la Baixada del Cementiri fins al rial del Sapí i del Camí de l’Horta de 
Can Quintana, que acumulen molta brossa. 

 
• El tinent d'alcalde Sr. Ponsarnau diu que recull el prec. 
 
B) PREGUNTES.- a) El grup municipal de ViA formula les següents: 
 
1.- Com justifica el Govern municipal la contractació a principis d’any d’un substitut 

de la cap de Premsa a conseqüència de la seva baixa maternal i que al cap de quatre dies 
aquest substitut ja estigués de baixa per una operació que presumptament era prevista de 
feia temps, cosa que va provocar que el Servei de Premsa de l'Ajuntament estigués 
pràcticament inoperatiu durant aquesta segona baixa? 

 
• El tinent d'alcalde Sr. Jordi Pera diu que la persona que es va nomenar  

temporalment per exercir les funcions de cap de premsa, va comunicar prèviament que es 
trobava en llista d'espera per sotmetre’s a una operació. Que en tot cas el període de baixa 
no ha estat llarg, i durant aquest temps s’han gestionat els assumptes corresponents, per la 
dita persona, des del seu propi domicili. 

 
2.- Té previst el Govern municipal donar suport al sector pesquer i a la Plataforma 

de recent creació en defensa del Medi Natural Marí i a la seva oposició a una propera 
regeneració de les nostres platges? Què en pensen de les declaracions que va fer el 
delegat del Govern a Catalunya, el senyor Joan Rangel, sobre la conveniència de realitzar 
aquesta nova regeneració de platges amb aportació de nova sorra extreta del fons marí? 
Estan d’acord que, tal com va manifestar el delegat del Govern, les actuacions que es 
porten a terme des del Ministeri en aquest cas són amb el mínim impacte a l’entorn? Han 
fet o tenen pensat fer algun comunicat al Ministeri de Medi Ambient transmetent algun tipus 
de posicionament en suport del sector pesquer arenyenc? 

 
• L’alcalde contesta que el problema sobre la regeneració de les platges 

sorgeix en funció del sistema que s’apliqui per procedir a aquesta regeneració. Cal  evitar, 
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diu, l’acumulació de sorra i no afectar el medi natural marí, per a la qual cosa s’efectuen 
gestions amb el Ministeri de Foment. 

 
b) El grup municipal de CiU formula les següents: 
 
1.- Segons el registre d'entrades de l’Ajuntament, en data 13 d'octubre de 2008, vuit 

veïns es van queixar per problemes de salubritat originats pels coloms. El dia 15 del mateix 
mes un altre veí demanava informació sobre les actuacions fetes per solucionar els 
problemes de salubritat que comporten els coloms. 

Ens podria dir el govern si s’han contestat aquests escrits i quina és la solució que 
els hi ha donat? 

 
• El tinent d'alcalde Sr. Ponsarnau diu que s’han formulat algunes denúncies 

sobre el fet de proveir d'aliments els coloms. Que el zelador municipal i el tècnic de Medi 
Ambient estan mirant d'informar per evitar aquesta conducta. Que hi ha un estudi sobre les 
mesures preventives a adoptar sobre la situació existent. 

 
2.- Durant tot aquest temps de govern del tripartit no s’ha convocat ni una sola 

vegada el Consell de Medi Ambient i Urbanisme. El grup municipal de CiU voldria saber si 
el govern el considera important per poder treballar amb els diferents agents de 
l’Ajuntament i de la societat civil. Consensuar temes de recollida selectiva, platges, coloms, 
arbres de la riera, conservació de rials.... 

 
• El tinent d'alcalde Sr. Ponsarnau contesta que es convocarà la reunió 

corresponent. 
 
3.- Quins criteris s’han seguit per dissenyar les noves plaques d'informació turística 

que s’han penjat en diferents monuments i edificis municipals? 
 
• El tinent d'alcalde Sr. Ponsarnau diu que s’han seguit criteris històrics, 

culturals i turístics. Que s’ha consultat l’arxiver a l’Arxiu municipal. Que el material utilitzat 
ha estat el que s’ha considerat més adequat. 

 
8.- COMUNICACIONS.- L’alcalde dóna compte de les  Resolucions de l’Alcaldia 

adoptades entre les dates 26 de gener de 2009 a 20 de febrer de 2009. 
 
I, atès que no hi havia més punts assenyalats en l’ordre del dia, el president aixeca 

la sessió a les 20.20 h. Del que s’hi ha tractat s’estén aquesta acta autoritzada per mi, el 
secretari, que en dono fe. 

 
ARENYS DE MAR,  26 de febrer de 2009. 
 

ELS ECRETARI DE L’AJUNTAMENT, 
 


